

Состоялась встреча с министром иностранных дел Турции

28 июля текущего года в рамках визита делегации Республики Узбекистан в г.Анкаре состоялась встреча заместителя Премьер-министра – министра инвестиций и внешней торговли С.Умурзакова с министром иностранных дел Турецкой Республики М.Чавушоглу.

Стороны обсудили меры, принимаемые правительствами обоих государств по предотвращению распространения коронавирусной инфекции и смягчению негативного влияния ограничительных мер на устойчивое развитие различных секторов экономики, а также перспективы укрепления двустороннего сотрудничества в данном направлении. Узбекской стороной была отмечена высокая эффективность стратегии Турции по борьбе с распространением пандемии COVID-19.

Турецкой стороне была также выражена благодарность за неоднократно оказанную поддержку в противодействии пандемии, в частности, за отправку в Узбекистан 30 тысяч защитных костюмов и 50 аппаратов ИВЛ при содействии Турецкого Агентства по сотрудничеству и координации, а также 250 тысяч масок и 5 тысяч дезинфицирующих средств, предоставленных мэрией Анкары хокимияту г.Ташкента.

В ходе встречи был подчеркнут высокий уровень двустороннего партнерства в политико-дипломатической, межпарламентской, торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферах и в сфере безопасности, а также высокий темп наращивания масштабов сотрудничества по всем направлениям соприкосновения интересов двух стран.

В данном контексте была отмечена значимость проведенного на высшем уровне 19-20 февраля текущего года первого заседания Совета стратегического сотрудничества «Узбекистан-Турция», ознаменовавшем начало нового этапа в развитии межстранового взаимодействия. В целях дальнейшего продвижения общих интересов и инициатив была рассмотрена возможность проведения 2-ой встречи Группы стратегического планирования и очередного раунда политических консультаций между внешнеполитическими ведомствами двух стран в ближайшее время.

Также узбекской стороной была высоко оценена техническая помощь оказанная Узбекистану Турецким Агентством по сотрудничеству и координации в течение последних трех лет в рамках реализации 147 проектов.

Отдельное внимание было уделено развитию сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере - обсуждены планы по проведению в Анкаре и Стамбуле Дней культуры Узбекистана с целью ознакомления широкой общественности Турции с богатым историко-культурным наследием Узбекистана.

В ракурсе развития межрегионального партнёрства стороны высоко оценили подписание 14 июля в онлайн-формате Меморандума об установлении дружеских отношений и сотрудничестве между Ферганской областью Республики Узбекистан и областью Бурса Турецкой Республики, отметив при этом значительный потенциал для реализации практических инициатив в данном формате.

По итогам переговоров турецкой стороне была выражена признательность за высокий уровень гостеприимства, оказанного делегации Узбекистана в ходе визита. Достигнуто обоюдное согласие по активизации взаимодействия в рамках направлений, обозначенных в ходе встречи.

Источник